

ECOS SOCIALES

AL MARGEN DE UNA CONFERENCIA

Es la nota de actualidad en nuestro monótono ambiente provinciano, la conferencia que anteaer diera en el Teatro Cervantes, sobre organización y funcionamiento de los Comités Paritarios, don Práxedes Zancada, subdirector de Corporaciones del Ministerio de Trabajo.

Enjundiosa y de interesante relieve fué la disertación del culto conferenciante, quien con la máxima autoridad que da siempre una sólida preparación cultural, expandió desde la tribuna—, que en esta ocasión se transformara en docta cátedra—con fuertes impulsos, la semilla divulgadora de una generosa estructuración que dará al olvido en los conflictos sociales, los pretéritos odios entre el capital y el trabajo.

Presentadas así, tal y como lo efectuara el señor Zancada ante los núcleos almerienses, las funciones que habrán de llenar los Comités Paritarios, es indudablemente cierto que constituyen dentro del régimen corporativo un glorioso airo en la marcha progresiva de la vida societaria.

Los mutuos respetos, el reconocimiento de los estrictos derechos legalmente establecidos, la cordial armonía de los intereses puestos en pugna entre patronos y obreros, son los sagrados emblemas que han de estampar los Comités Paritarios en sus banderas si quieren cumplir los sublimes fines para que son creados; y si por otra parte, saben recoger para marcar con ellas sus actuaciones, las nobles doctrinas que en bien de la paz social y en pró de la riqueza nacional proclama el ilustre paladín señor Zancada.

Muy atinadas, oportunísimas, y de enseñanzas sumas, fueron las trascendentales consideraciones que el tribuno expuso, sobre las fecundas evoluciones que el magno problema social va marcando en el concierto universal.

El progresivo caminar de los pueblos, después del doloroso letargo de la conflagración mundial, ha llevado como recia vanguardia de todo resurgimiento económico, la cordial armonía entre trabajo y capital.

Es por eso, por lo que algunas naciones, las que figuran en primera línea dentro de la economía universal, van cubriendo con paso acelerado la curva ascendente de la paz social.

Almería, nuestra provincia en toda su área, está habitada por individuos bien dados, por sus raciales costumbres, a espontáneos ofrecimientos de nobles miras.

El odio, siempre infecundo; la pasión revuelta; el prejuicio mal intencionado, son prácticas que nunca fueron generadas en los corazones almerienses, de siempre bañados por generosos y sublimes sentimientos. La cívica historia de nuestra provincia así lo canta a todos los vientos.

Así, pues, los elementos con los que han de contender los Comités Paritarios almerienses son de fructífera cantera, y es de esperar por ello que aquellos organismos desarrollen una bienhechora labor.

INFORMACIÓN LOCAL

Asociación de Cultura Musical

Programa de las obras que esta tarde a las seis y media ejecutarán en el Teatro Cervantes los eminentes artistas Jaime Kachiro, violinista, y Narciso Figueroa, pianista.

I

Sonata en mi mayor.—Haendel.

Adagio-Allegro.

Largo-Allegro.

Variaciones sobre un tema de Corelli.—Tartini.

II

Grave en do menor.—Friedemann-Bach.

Preludio y gavota.—Bach.

Preludio y allegro.—Pugnani.

III

Ave María.—Schubert.

Rondó en re mayor.—Schubert.

La Fille aux cheveux de lin.—Debussy.

Danza de «La vida breve».—Falla-Keisler.

Scherzo-Tarantela.—Wienawsky.

Notas militares

Por el Gobierno militar se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», una relación de los dueños de terrenos colindantes con el Campamento de Sotomayor.

Movimiento de población

Por la Sección de Estadística se ha enviado para su inserción en el periódico oficial de la provincia, el movimiento natural de población correspondiente al mes anterior.

B. L. M.

Don Andrés Restoy Mateos, director del Banco Español de Crédito, acompañando a un

atento B. L. M., nos envía la Memoria correspondiente al ejercicio de 1927-1928, aprobada por la Junta general de Accionistas.

En dicha Memoria se contienen interesantes notas relacionadas con el funcionamiento de dicha prestigiosa entidad bancaria.

Agradecemos el envío.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de presidente del Circulo Mercantil e Industrial, don Eulogio Romay Núñez.

Así nos lo participa el señor Romay en un atento saludo que nos envía, en el cual también se complace en ofrecernos la cooperación de aquella entidad para cuanto redunde en beneficio de los intereses generales.

También nos complace a nosotros desear muchos aciertos al señor Romay en el desempeño de su nuevo cargo.

Municipalidades

Visita de inspección

Ayer, el señor alcalde, acompañado del señor arquitecto, estuvo en la barriada de Cabo de Gata, inspeccionando los servicios municipales que allí se prestan, así como el Cementerio, en donde se ha acordado hacer algunas obras de reparación.

Solicitan licencia

Don Ramón Fernández Romero, en nombre de dona Guadalupe Lucas Salmerón, ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 20 de la calle de Marcos, interesando

además que sea expropiada la parte de dicho edificio que ha quedado en beneficio de la vía pública, y don Diego Rodríguez García, para abrir un establecimiento de comestibles en la casa número 115 de la calle Real del Barrio Alto.

Servicios sanitarios

Don Juan Rodríguez González, practicante de Cabo de Gata, ha solicitado prestar sus servicios en un distrito de la capital.

Devolución de cantidad

Don Juan Berenguel Castillo y don Francisco García Medina, han solicitado la devolución de las cantidades que indebidamente ingresaron por el impuesto de inquilinato.

NOS DICEN...

Que un inquieto convecino, hombre completamente espectacular, está como niño con zapatos nuevos por sus corporativas actuaciones.

Que un significado docto domine se ha puesto que echa las muelas, por unas zancadillas que le ha «jugarretado» un travieso zascandil, también de espectacular aspecto.

Que al fin y a la postre, todas estas zarandajas quedarán en aguas de cerrajas—valga el consonante—como tales cominerías de porteril comentario.

Que a un ciudadano de esta vecindad al que han dado en llamarle «pobre hombre», se le cierran todas las puertas cuando es llegada la hora de comer.

Que esas puertas corresponden a otras tantas casas donde inmunizan el tedio los excelentes caballeros, sempiternos cantores de las excelencias del trabajo.

Que mientras se cantan estas excelencias, el «pobre hombre» continúa sin comer, pase

UN COMENTARIO CADA DÍA

Comentábamos ayer con uno de nuestros contertulios de café, el optimismo que constantemente se dibuja en el semblante de nuestro amigo el funerario.

Estos hombres—nos dice el contertulio—que viven de la muerte de los demás, forzadamente han de tener pensamientos tristesimos.

Es extraño—objetamos nosotros—manifestarse optimista cuando sólo se piensa tristemente...

Viven ustedes, paradójicamente, al margen de toda inspección psicológica—continúa hablándonos.

—Pues óigame. Estos hombres han de ser partidarios de la cosa más injusta, como es la pena de muerte; han de mirar con cierta simpatía, porque ayuda a su negocio, al verdugo; han de ser enemigos de los buenos médicos; son declarados adversarios de los farmacéuticos; es decir, de todos cuantos ponen los medios necesarios para que la humanidad no se muera.

—¿...? —También. Han de ser enemigos del Código penal y grandes amigos de todos los asesinos; poco partidarios del doctor Voronoff e íntimos de los conductores de automóviles y de los desaprensivos falsificadores de las substancias alimenticias; en una palabra, incompatibles con todos aquellos que traten de perpetuar la especie humana.

—Allá usted con sus consideraciones. Para nosotros, el funerario es el más desinteresado de nuestros amigos y el amigo de las mejores intenciones. Porque, vamos a ver: ¿Quién mejor puede pensar que aquel que lo hace con vistas a que se nos exima del pago de todos los impuestos del Estado, de la Provincia y del Municipio?...

a la «intimidación» que dicen profesarle los ya citados caballeros excelentes.

Que una palanca de primer género, de esas que, según la Física, tienen su punto de apoyo entre el de la potencia y el de la resistencia; palanca que viene empleando desde hace algún tiempo un contratista de obras, va a ser substituida por otra más nueva, que, hoy, presta su uso en otra parte.

—Que no se sabe cómo manejará el contratista la nueva máquina.

—Que los técnicos aseguran, que con la nueva palanca se puede facilitar de tal modo la potencia, que con ella podrán vencerse las mayores resistencias conocidas.

—Que teniendo en cuenta las ventajas de este nuevo instrumento transmisor de fuerzas, el contratista lo ha adquirido aún a sabiendas de que él no podrá manejarlo.

—Que es muy posible que la casa constructora de esta clase de máquinas señale la conveniencia de substituir al contratista por un especializado en el manejo de estas palancas, técnicos que, también, dicha casa puede proveerlos.

—Que si Dios nos prolonga un poco la vida veremos lo que pasa.

Vida corporativa

De la Cámara Uvera

Mañana celebrará sesión plenaria la Cámara Oficial Uvera.

La Asamblea de parraleros

Pasado mañana tendrá lugar en el salón de actos del Circulo Mercantil, la Asamblea general de parraleros.

Especias

molidas y en grano de insuperable calidad. La Equitativa. Mariana, núm. 8.

INFORMACIONES COMERCIALES

Un gran establecimiento de paquetería

La Casa de las Medias

comercio, que se manifestaba más próspero a medida que los días transcurrían. A tal efecto, el señor Escámez adquirió los grandes almacenes de la Plaza de Vivas Pérez número 10 (antes Bermúdez). En ellos instaló sus almacenes de paquetería, preparadores de ventas al por mayor y a provincias, adicionando a las exigencias del mismo el número de personal bastante para la equilibrada y regular marcha del negocio.

Actualmente dedica el señor Escámez su actividad de comerciante al por mayor, al cuidado de las provincias de Almería, Granada, Jaén y Murcia, auxiliándose para ello de cuatro viajantes especializados en los artículos de su venta, que contribuyen con su cooperación personal a la marcha ascendente de esta fase del negocio.

Nunca fuimos parcos en los elogios, cuando el desenvolvimiento de una casa especializada en cualquier aspecto de la vida comercial lo requería. En este caso huelgan todos ellos. La popularidad que goza La Casa de las Medias y el crédito y solvencia reconocidos del señor Escámez, basta y sobra para que aquí prescindamos de elogios.

Esa misma popularidad que el público consumidor ha sabido concederle y esa preferencia de la mujer para adquirir en ella los adornos tan delicados como exquisitos, dicen mucho del prestigio comercial de este negocio.

En el señor Escámez se manifiesta un espíritu comercial, decidido y emprendedor, precisamente de esos que hacen falta en el comercio y la indus-

tria de una población para engrandecerle.

Cuida y atiende su negocio con cariño, introduciendo en él las reformas y modalidades que cree ajustadas al modernismo exigente de la ciudad.

En sus establecimientos se observan, dentro de la actividad y agitación que lleva consigo un negocio de importancia, un perfecto orden en su funcionamiento y una gran competencia en sus veintitantos empleados, hijas naturales de las buenas dotes comerciales del señor Escámez.

Si ya de antemano, como antes decimos, el público consumidor no proclamara a la Casa de las Medias como establecimiento favorito para sus compras, reclamaríamos un puesto preferente para ella; pero como la realidad se impone y esta preferencia ya le fué otorgada, nuestro llamamiento huelga.

Don Francisco Escámez Morales goza con sus establecimientos de paquetería, organizados y funcionando como accon sejan las exigencias modernas del consumo público, de un reconocido prestigio y de un crédito ilimitado.

Ello es la mayor satisfacción de su dueño.

ERRE-KU

Para Reyes

Extraordinario surtido de juguetes a precios muy reducidos, presenta

La Casa de las Medias

Lo que nos puede traer el año 1929

Serán devueltos a los españoles sus fueros?...

Cuando espolea el deseo de llegar al final de una jornada, nos olemos volver la vista atrás para mirar el trecho recorrido, sino que ponemos los ojos en el horizonte, queriendo con ellos medir la distancia que todavía nos queda por recorrer. Ha transcurrido un año más en el período de interinidad—así calificado repetidas veces por el presidente del Consejo—; es un año menos para el advenimiento de la normalidad, cuya llegada debe aproximarse con sólo imaginar que en los propósitos del Gobierno toma forma real la idea de una Constitución, concebida, sin duda, dentro de los principios democráticos, sin los cuales las Constituciones no serían organismos apropiados a las modernas normas de gobernar.

No examinemos, pues, el balance del año que desaparece; fijemos la atención en el que empieza, porque si en sus días la futura Constitución es promulgada, y ésta encierra aquellos axiomas liberales hoy en suspenso, pero siempre arraigados, lo mismo en la conciencia de quien rige los destinos de España que en el corazón de la inmensa mayoría de los españoles, podremos señalar con piedra blanca ese nuevo camino que el año 1929 ha de marcarnos, no como prolongación alineada con los años de dictadura.

Repetir una vez más conceptos gratos a la obra del actual Gobierno, parecemos superfino, porque no necesita su jefe respirar incienso, de los que tal vez se encuentre ahito; preferimos lo que quizá pueda no serle tan gustoso y que no penetre en las altas regiones donde estudia y trabaja, pero que nosotros, codeándonos con la masa común de ciudadanos desligada de apetitos y serena en sus juicios, percibimos cada vez más distinto.

La continuación «sine dix» de una dictadura efectiva, aunque atenuada por una figura de parlamento, es algo seme-

jante a la declaración de pró-digo, que veda de albedrío a los que derrochan su patrimonio y encomienda la administración de su peculio a una tutela; entre los bienes de que es dueña la patria, el más preciado, el que se relaciona íntimamente con su dignidad, es la libertad: la libertad, no en los conceptos filosóficos que a cada paso se discuten y embrollan, sino en el vulgar y corriente, al alcance del pueblo, y mejor comprendido aún que por el pueblo, por el Gobierno mismo, que solo a título de necesidad imperiosa ejerce las funciones sustitutivas de la soberanía.

No son estímulos de un cambio de postura que mejor esperanzas; no son ni pueden ser nostalgias de costumbres políticas que no pueden volver, son sentimientos—y esta es la palabra apropiada—que engendran el deseo de una pronta normalidad. Hay en ellos un dejo de dolorida esperanza, un afán de recobrar algo de la personalidad que parece perdida, y este anhelo es tan justificado, tan digno, tan sereno, que seguramente, si no fuera sentido por la generalidad de los españoles, merecerían éstos no ser estimados.

Dudar de que entre la masa de ellos existan partidarios de una prolongación indefinida del régimen actual, sería negar lo evidente. En España flota, palpable, un atavismo histórico que no necesitamos recordar; con él se mezcla el núcleo adherente de todos los partidos: el de las lógicas aspiraciones de medio bien ganado y el inevitable menos altruista; pero la opinión general, neutralizada y al margen de ambiciones, no ha perdido la conciencia de su ser y vive en la esperanza de que este año que comienza la devuelva sus fueros ciudadanos.

Y será entonces acreedor a que le llamemos, como suele llamarse, año de gracia.

Notas de Sociedad

Enlace

Ayer mañana, a las diez, se celebró en la Iglesia Parroquial de San Sebastián, el enlace matrimonial de la bella señorita María de las Huertas Pérez Jorge con el comerciante en Málaga, don José Viciano Viciano.

Bendijo la sagrada unión el presbítero don Manuel Rodríguez González.

Actuaron de padrinos, don Juan Viciano González, padre del novio y doña Ana María Jorge, madre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial por parte del contrayente, don César Viciano Viciano, don Eduardo Romero Valverde y don José Espinar Quesada; y por parte de la contrayente, don Fulgencio Pérez Ruiz, don don Fulgencio Pérez Cascales, don Fulgencio Pérez Carrillo y don Juan Benavente Pérez.

El novio vestía de chaqué y la novia lucía un lujoso y bonito vestido de crepón blanco chino «Georget».

Los numerosos invitados fueron objeto de toda clase de atenciones y espléndidamente obsequiados con dulces, pastas, licres y habanos.

Los nuevos esposos han marchado con dirección a varias capitales de Andalucía.

Les deseamos un feliz viaje y una eterna luna de miel.

Enfermos

Ha mejorado notablemente la esposa de nuestro buen amigo, don José Sánchez de la Higuera.

—Se encuentra mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama unos días, nuestro estimado amigo, el inspector provincial de Sanidad, don Andrés López Prior. Hacemos votos por su completo restablecimiento. —También se halla mejora-

do, don Miguel Acosta y Tovar, nuestro querido amigo y culto colaborador.

Los que viajan

Después de haber permanecido en Nijar durante una breve temporada, ha regresado a nuestra capital, la bella señorita María Josefa Sánchez.

También ha venido de Nijar la simpática señorita Emelina Bordenals Hernández.

Han marchado a Melilla, don José Arcos, don Pedro Galera, don Pedro Núñez y doña Esperanza Espinosa, y de dicha población han llegado a esta capital don Antonio Heredia, don Luis Gómez, don Manuel Manchoño, don Enrique Zarrandía, don Fernando Cid, doña Carmen Acuña, don Mariano Asenjo, la bella señorita Pepita Cobes, el oficial de Telégrafos don José Martínez, con sus respectivas familias; don Santiago Bello y don Moisés S. Levy, y acompañado de su señora, don Joaquín Blasco; don Isaac Levy, don Elías Yáñez, don Salvador Liñán, don Manuel Zamora, don José Escudero, don Francisco Ibáñez, y acompañado de su señora, don Tomás Salmerón.

Comida íntima

Invitados por el presidente de la Diputación don Juan María de Madariaga y Orozco, ayer tarde estuvieron en su domicilio los diputados provinciales y secretario señor García Langle, a los cuales obsequió con una comida íntima con motivo de la entrada de año.

Entre los reunidos reinó una gran camaradería y cordialidad, por lo que, guardarán grato recuerdo de la reunión que con este motivo hubieron de tener y en la que hicieron votos para que perduren los lazos de extremada unión y concordia entre ambos para así mejor laborar en beneficio de la provincia.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

Los ministros se reúnen en Consejo

Conforme habíase anunciado, esta tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

Al llegar a la Presidencia los ministros de Economía y Marina, dijeron a los periodistas, que aún no se tenían noticias concretas relacionadas con el paradero de los aviadores que ayer hubieron de salir de Melilla con dirección a Barcelona, y que, según parece, perdiéronse en la travesía.

El señor García de los Reyes, por su parte, afirmó que existían motivos fundados para creer que tanto el comandante Kaulac como sus acompañantes, de haber amarrado en aguas del Mediterráneo habrían perecido ciertamente, si para ello se tiene en cuenta el furioso temporal que actualmente se registra a lo largo de las costas levantineas.

Más tarde llegó a la Presidencia el ministro del Ejército. Dijo el general Ardanaz a los periodistas, que confiaba en que hubiesen podido salvarse los tripulantes del hidroavión perdido.

Manifestó dicho general que, de acuerdo con lo dicho por los técnicos, aún estando el mar resuelto podían haber amarrado el aparato los aviadores, permaneciendo a la deriva durante bastante tiempo.

Al llegar a la Presidencia el señor Calvo Sotelo hizo constar a los periodistas, que la cifra exacta a que se eleva el superávit era la de 183 millones de pesetas.

También el señor Primo de Rivera se detuvo un momento con los periodistas al llegar a la Presidencia.

Dijo a los informadores del «Arquero» de Estella, que habíase puesto en práctica todos los medios posibles para hallar a los tripulantes del hidroavión salido ayer de Melilla y del cual hasta ahora no se tienen noticias.

Añadió el jefe del Gobierno, que habíase dictado las oportunas órdenes para que otros barcos de nuestra Escuadra, además del «Extremadura» y del «Canalejas», se dirijan a las costas murciana y valenciana, con objeto de explorar aquellos contornos.

Dijo también el señor Primo de Rivera, que hablando a estos respetos con el coronel Kindelán, éste hubo de manifestarle que no se deben perder las esperanzas de que tales aviadores puedan lograr salvarse, teniendo para ello en cuenta la reconocida y arriesgada competencia del comandante Kanlac, uno de nuestros mejores pilotos.

Seguía diciendo el marqués de Estella, que con motivo del fallecimiento de un primo suyo, ocurrido en Jerez, guardaría luto por tiempo de nueve días.

Terminó haciendo constar el jefe del Gobierno, que durante el Consejo los ministros se ocuparían de la cesión de las tierras de La Sagra al Estado, así como del procesamiento de los concejales del Ayuntamiento de Manresa.

A la salida

A las nueve y media dieron fin los ministros a la celebración del Consejo.

Al salir de la Presidencia el señor Primo de Rivera dijo a los periodistas que había dado cuenta a sus compañeros de gabinete de una comunicación transmitida al gobierno por nuestro embajador en París, en la cual se da cuenta que el Ga-

binete francés había acordado substituir en el cargo de residente general en Marruecos, señor Steeg.

El ministro de Hacienda que acompañaba al jefe del Gobierno, dijo a los periodistas que la mayor parte del Consejo habíase habilitado para examinar los presupuestos y obtener la cifra exacta del superávit.

Al salir de la Presidencia el ministro de Economía manifestó a los informadores que durante la reunión ministerial tenida fueron examinados detenidamente los presupuestos con las modificaciones que en los mismos se han operado en virtud al estudio hecho por la Asamblea Nacional en torno a los citados presupuestos.

También dijo el conde de los Andes que en el Consejo habíase examinado un proyecto de creación de un Comité regulador de la industria del cemento.

El ministro de Economía anunció a los reporteros que de los acuerdos adoptados en el Consejo les sería facilitada una referencia ampliatoria de lo ya comunicado a los mismos por los ministros.

Notas ampliatorias del Consejo

De acuerdo con lo anunciado a los periodistas por el conde de los Andes, más tarde les fué facilitada a aquellos una nota oficiosa comprensiva de los asuntos tratados en el Consejo.

En dicha nota se dice que fué aprobado un decreto concediéndose franquicia postal a la Junta superior del Catastro y a los Institutos locales de segunda enseñanza.

Se aprobó también un proyecto de creación del Patronato del Museo Naval, al cual se le encomendará la custodia de los trofeos de guerra que se conservan en recuerdo de nuestras gloriosas hazañas.

Fué aprobado igualmente un decreto declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos forestales que se vienen realizando en los terrenos enclavados en la cuenca del río Albaída, en Valencia.

Se aprobó otro decreto en virtud del cual se operan ciertas modificaciones en el Estatuto porque se rige el cuerpo de abogados del Estado.

Una de tales modificaciones afecta al régimen de oposiciones para ingreso en dicho cuerpo, preceptuándose que la edad mínima para poder tomar parte en las mismas sea la de 23 años en vez de 21 que hasta hoy regia.

Se examinaron diversas modificaciones que habrán de introducirse en el reglamento orgánico del Consorcio Almadradero.

El señor Calvo Sotelo dijo cuenta a los ministros de la liquidación hecha en los presupuestos del pasado año.

El presupuesto de ingresos en dicho año arroja un total de 3.523 millones, 299 más que en 1927 y 526 más, también, que en el año 1926.

El presupuesto de gastos ha experimentado un alza de 129 millones, en relación con igual presupuesto del año 1927.

La cantidad de 183 millones que representa el superávit obtenido, se distribuirá, como se sabe, en la forma siguiente:

Para acoplar al presupuesto ordinario del año 1929, se desglosan 62 millones del extraordinario.

Un millón quinientas mil pesetas, se destinarán a la concesión de premios en los actos

que se celebren en homenaje a la Vejez.

Igual cantidad se destina a la protección a la infancia.

Para socorrer a los damnificados por calamidades públicas se consigna un millón de pesetas.

El resto se ingresará en la Caja de Amortizaciones.

Se termina diciendo en dicha nota, que el incremento en los ingresos se debe al celo de los funcionarios de Hacienda.

El Gobierno, reconociendo estos méritos en dichos funcionarios, ha acordado ceder menester un millón de pesetas al Colegio de huérfanos de dicho cuerpo.

El suceso de ayer

Un hombre pone fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza

Ayer tarde, a las cinco y media aproximadamente, se produjo gran alarma entre los vecinos de la calle de Rianza, Cádiz y transversales, a consecuencia de oírse la detonación producida por un disparo y seguidamente, voces en demanda de auxilio, que partían de la casa número 13 de la primera de las calles mencionadas.

Los vecinos acudieron presurosos, comprobando que lo ocurrido era, que Manuel Martínez Rodríguez, de 53 años de edad, de profesión latonero y guarda del comercio de la calle de Mariana, que habita en dicha casa, había puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

Seguidamente se dió aviso a las autoridades, presentándose momentos después en la casa del desgraciado guarda, la Guardia Municipal y funcionarios de Vigilancia.

Momentos después se personó el Juzgado del distrito de San Sebastián instruyendo las diligencias oportunas, acompañado del doctor Verdejo, quien certificó la defunción del infeliz latonero.

Este se encontraba en la sala del citado inmueble, habitación de la parte izquierda y primera de la casa, en la nave derecha de la misma y en posición decubito supino, empuñando un gran charco de sangre.

Presentaba una tremenda herida en la región frontal con orificio de salida por la región opuesta, es decir, que el proyectil hizo un recorrido horizontal atravesándole la región frontal y produciéndole la muerte casi instantáneamente.

El arma con que el suicida llevó a cabo tan fatal resolución, es un revólver «Smith» calibre 9.

Deja siete hijos en difícil situación económica. Cuando adoptó su extrema determinación, en la casa se encontraban dos de sus hijas, las cuales recibieron la impresión con la sorpresa que es de suponer.

Estas, al darse cuenta de la desgracia ocurrida, demandaron socorro.

La escena desarrollada entre los hijos del infortunado Manuel, conmovió a cuantas personas la presenciaron.

Decíase que el suicida llegó a su domicilio a primera hora de la tarde, acostándose, sin que aparentemente observaran en el sintoma alguno de disgusto ni malestar.

A la hora que indicamos debió levantarse y antes de ponerse la americana llevó a efecto su censurable resolución.

En las calles contiguas a la del suceso, los vecinos comentaban lo ocurrido, y a la puerta del domicilio del desventurado Manuel se congregaron numerosas personas de aquellos contornos, comentando asimismo lo acaecido.

A instancias de la familia, el señor juez autorizó el depósito del cadáver en la casa de la misma para velarle.

Hoy se le practicará la autopsia.

Del ambiente político

Sobre la Junta del Poder judicial

Se sabe que en el acto de la constitución de la Junta reorganizadora del Poder judicial, pronunciaron sendos discursos los señores La Cierva y Goicoechea.

En sus respectivas disertaciones exponiendo el plan de reforma abogaron los ilustres oradores porque el Poder ejecutivo no pueda invalidar las sentencias recaídas aunque éstas sean contencioso-administrativas.

Asimismo expusieron los señores Cierva y Goicoechea que debe desaparecer el ministerio de Justicia pasando sus funciones al Tribunal Supremo.

Despacho regio

Esta mañana acudió a Palacio el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, siendo seguidamente recibido por Su Majestad el rey a cuya regia sanción sometió algunos decretos.

Despacho presidencial

El presidente del Consejo despachó con los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, señores Martínez Anido y Callejo, los que informaron al señor marqués de Estella de algunos asuntos de trámite.

Firma regia

Entre los decretos sometidos a la sanción regia por el ministro de Hacienda, ha firmado don Alfonso el correspondiente a la aprobación de los presupuestos generales del Estado para el ejercicio del año 1.929 a 1.930.

También firmó el rey otro decreto autorizando la adquisición por el Estado del Teatro de la Princesa.

Declaraciones del señor Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, conversando con los periodistas a la salida de Palacio, anunció que a la noche les sería facilitada una nota sobre los presupuestos de gastos e ingresos del año 1.928.

Durante un charla con los reporteros, adelantó el ministro que comparadas las cifras del presupuesto nacional de 1.928 con las del anterior ejercicio, arrojaban los datos de los once primeros meses un aumento de trescientos millones de pesetas sobre iguales fechas de 1.927.

Terminó el señor Calvo Sotelo sus manifestaciones indicando que el superávit obtenido alcanzará unos ciento ochenta millones.

Por último encomió calurosamente la impropia labor realizada por el personal de Hacienda.

Noticias de provincias

En Barcelona nieva copiosamente

Barcelona.—Durante toda la mañana ha nevado copiosamente en esta ciudad, especialmente en el Tibidabo y en las montañas que le circundan.

En el lago Esjagento han llegado a registrarse 18 grados bajo cero.

Aunós visita la Exposición

Barcelona.—El ministro del Trabajo señor Aunós ha girado una detenida visita a las obras de la Exposición, informándose hasta de los menores detalles referente a tan magno Certamen.

Los trenes se detienen en Palencia

Un frío glacial reina en toda la región. El temporal de nieve hizo que en la estación de Alar Baruelo quedaran detenidos los trenes correos.

Algunos convoyes reanudaron la marcha tras grandes dificultades.

Llegada de una aviadora

Alicante.—En magnífico vuelo, y procedente de Africa, ha aterrizado en ésta la avioneta que tripula la intrépida aviadora inglesa mis Bayley.

Tras un pequeño descanso reanudó su vuelo hacia Barcelona.

El temporal en Málaga

Málaga.—Un ciclón que ha pasado sobre esta provincia, ha causado en el pueblo de Aleas grandes destrozos en sus edificios y arbolado.

Nafragio de un vapor francés

Mahón.—En aguas de Baleares ha naufragado el vapor de nacionalidad francesa «Malacool».

Se le considera totalmente perdido. Consiguiose salvar casi toda la tripulación del buque siniestrado, pero se teme por la suerte de algunos de sus individuos, que han desaparecido.

La "Gaceta"

En el número de hoy de la «Gaceta de Madrid» aparece entre otras las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión del general Dolla como jefe de la Jurisdicción del Rif.

Nombrando para substituirle al general Pozas.

Separando totalmente del servicio al contador de Navío, don Diego García.

Jubilando por imposibilidad física al catedrático de la asignatura de Religión del Instituto de Oviedo, don José Alvarez.

Nombrando director general de Agricultura a don Vicente Arche.

EXTRANJERO

Destrozos de una tromba de agua

Tokio.—Una enorme tromba de agua, acompañada de un fuerte huracán, ha devastado la costa nordeste de la isla Nipón.

Han quedado destruidas centenares de casas, teniendo que lamentar además cincuenta y seis muertos y numerosos heridos.

También, a consecuencia de la tromba, hundióse el vapor «Toytemi», que fué sorprendido por el temporal, pereciendo en el naufragio treinta y un tripulantes.

Salvamento de 200 pescadores

Reval.—Doscientos pescadores que fueron sorprendidos, en el lago Peiku, por la separación de un bloque de hielo de la costa cuando se hallaban sobre él, y que se encontraban en inminente peligro de ser víctimas de una muerte horrosa, han sido salvados tras heroicos esfuerzos de sus auxiliares para conseguir abordar al enorme témpano, que marchaba a la deriva.

El doctor Eckener anuncia la vuelta al mundo

Berlín.—El famoso doctor Eckener, que recientemente hizo la travesía del Atlántico al mando del dirigible «Conde de Zeppelin», ha anunciado que durante el presente año de 1929 emprenderá un vuelo alrededor del mundo, de Oeste a Este y que realizará pasando sobre Siberia, Tokio y a través del Pacífico.

DOS TELEGRAMAS

El director general de Administración local y el presidente de nuestra Diputación

El nuevo director de Administración local, ilustrísimo señor don Emilio Vellando, ha dirigido al presidente de nuestra Diputación, el siguiente telegrama:

«Al tomar posesión de cargo, para el que he sido designado por el Gobierno de Su Majestad, me complazco en saludarle y ofrecerle el testimonio de mi consideración más distinguida.»

El señor Madariaga ha correspondido al señor Vellando con este despacho telegráfico: «Felicítote efusivamente nombramiento su nuevo cargo, justo premio sus merecimientos, y agradezco atento telegrama me dirige. Salúdole todo afecto.»

Nueva denominación de un teatro

Al teatro «Gravina» de esta Corte, se le denominará en lo sucesivo teatro de «Pérez Galdós».

En un principio se pensó en que el teatro «Gravina» se llamase de María Guerrero, pero más tarde se desistió de tal propósito pues se proyecta construir un gran coliseo que llevará el nombre de la eximia actriz española de imperecedera memoria en los anales del Arte.

Reconcentración de reclutas

El «Diario del Ejército» publica una disposición por la que determina que el día primero del próximo mes de febrero se incorporen, sin más previo aviso, a sus respectivas Cajas de Reclutas para cumplir el servicio reducido, los individuos del reemplazo de 1928 y los agregados a este de cupos anteriores.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Infanta robada

Mientras otra misa en la iglesia de la Concepción, su alteza la infanta doña Beatriz, esposa del infante don Alfonso, unos ladrones, aprovechándose del recogimiento religioso de la distinguida dama, le sustrajeron el bolso de mano que era portadora y que contenía en efectivo sesenta y cinco pesetas, trescientas liras y algunas joyas.

Un concurso de "A B C"

El importante diario madrileño «A B C» publica hoy las bases de un concurso, mediante el cual ofrece un premio de cincuenta mil pesetas al mejor libro que se presente titulado «Historia de España en América».

Exención de derechos reales

Se han eximido del pago de derechos reales a la Caja de Ahorros y Socorros a los Agentes Ferroviarios, dándose normas para poner en circulación sus títulos con el aval del Estado.

Bajo el régimen del frío

El régimen de un frío intenso se deja sentir por toda la península.

La temperatura en Madrid se mantiene a tres grados bajo cero.

El Observatorio anuncia que el frío persistirá con tendencia al descenso.

A causa de los temporales los trenes llegan retrasadísimos y cubiertos de nieve.

Se sigue desconociendo el paradero del hidroavión "Dornier"

En los centros de aeronáutica se sigue careciendo en absoluto de noticias acerca de lo que haya podido suceder al hidroavión «Dornier», salido ayer de Melilla para Barcelona en vuelo de prueba de resistencia, yendo dirigido por el comandante Kaulac.

Los jefes de aviación sólo se limitaron a infundir esperanzas a los informadores, que acudían a dichos centros ávidos de conocer la suerte corrida por tan desgraciados aviadores.

El capitán Jiménez, optimista

El heroico capitán Jiménez mostrábase optimista ante los reporteros. Basaba su optimismo en el conocimiento de la valía y excelentes condiciones que adornan a los expertos aviadores tripulantes del «Dornier».

Supone el capitán Jiménez que éstos pudieren haber amarrado en alguna costa fuera de nuestro protectorado, que bien pudiere ser la costa tunecina o la italiana.

Kindelán recibe noticias negativas

El coronel Kindelán visitó al ministro del Ejército, general

Ardanaz, a quien dió a conocer un telegrama recibido de Cartagena dando cuenta del resultado negativo de las investigaciones realizadas por el canoero «Canalejas» en busca del avión perdido.

El rey pide noticias

Su majestad el rey se ha interesado repetidamente por la suerte corrida por el comandante Kaulac y sus compañeros de aviación.

En el Aeroclub

Con motivo de la ansiedad reinante ante la incógnita que cubre la desaparición del hidroavión que tripulaban el comandante Kaulac y sus compañeros de expedición, el Aeroclub hallase animadísimo continuamente.

Entre los asistentes a los salones del referido centro, aumenta la inquietud considerablemente a pesar de los optimismos oficiales que circulan.

Manifestaciones del comandante Franco

Interrogado por los periodistas el glorioso aviador Franco, sobre la suerte que él creyera hubieran podido correr los tripulantes del hidroavión, manifestó no cree les haya ocurrido desgracia alguna.

Supone el comandante Franco que los aviadores deben hallarse amparados en algún refugio de la costa mediterránea imposibilitados de comunicar su situación.

Continúa Franco diciendo a los periodistas que él hubiera salido en busca de sus compañeros a bordo del avión «Numancia», pero el aparato hallábase sufriendo algunas reparaciones.

Hidro averiado

Informan desde Cartagena que un «hidro», que durante las gestiones en busca del «Dornier», salió de los Alcázares sufrió una seria avería viéndose obligado a regresar a su base.

La huelga de unos tipógrafos de Madrid

Continúan paralizados los trabajos en los importantes talleres tipográficos de Ribadeneira.

Ha intervenido el Comité Paritario de Artes gráficas, el cual, luego de reconocer lo infundado de las pretensiones de los huelguistas, ha señalado un plazo de 48 horas para que tales obreros se reintegren a sus trabajos respectivos, transcurrido el cual perderán todo derecho a ingresar en dicha Casa los trabajadores que a ella pertenecen.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

La construcción de los caminos vecinales

Por considerarlo de importancia damos cuenta de la proposición hecha a la Diputación provincial por los Ayuntamientos de la provincia, en los pliegos presentados, y cuya apertura de los mismos, se llevó a cabo en la pasada sesión de dos del actual.

Laroya: camino de aquel pueblo a Macael, 5 kilómetros y 75.000 pesetas de coste. No propone baja.

Benizalón: camino de aquel pueblo a la Venta de la Media Legua, 8 kilómetros y 240.000 pesetas de coste. Propone una baja de 11.012,82 pesetas.

Bacares: camino de aquel pueblo a Tijola, 15 kilómetros y 375.000 pesetas de coste. No propone baja.

Tijola: camino del Higueral a la carretera de Lúcar, 9 kilómetros y 18.000 pesetas de coste. Propone una baja de 20.600 pesetas.

Viator y Pechina: camino entre ambos pueblos y 146.000 pesetas de coste. Ofrece una baja de 19,37 por ciento.

Almería: camino del Cabo de Gata al kilómetro 12 de la carretera de Nijar y 135.000 pesetas de coste. Propone una baja de 5.400 pesetas.

(Continuará)

Longines El mejor reloj. 9 GRANDES PREMIOS. Casa recomendada en sastrería fina la de A. SALAS. Usen de! Principe, 51 ALMERIA.

Tripas de buy, cerdo y ternera recién recibidas en «La Equitativa», Mariana, 1.

REYES
Varias maravillas de los
ALMACENES
EL AGUILA

PRINCIPE ALFONSO, 7. — Almería

Noticias y sucesos

Proceder loable

El propietario del Bar Comercial don Adrián Moreno se ha personado en nuestra Redacción para hacernos entrega de una papeleta del Monte de Piedad, hallada por dicho señor en la vía pública.

Es digno y ejemplar el rasgo tenido por el señor Moreno. Sólo nos resta poner a disposición de la persona que nos acredite su propiedad, la citada papeleta.

Longaniza y morcilla

En el Rinconcillo, Granada, 137, morcilla.

La encontrarán los sábados de 5 a 7 de la tarde, recién salida de la caldera, y longaniza de puro lomo, a diario.

Exposiciones

La Alcaldía de Roquetas ha expuesto al público la lista de pobres de aquel Municipio. —Las de Abruca, Antas, Félix, Lucainena y Bayarquis las listas de compromisarios.

—La de Antas un edicto con la rectificación del padrón de habitantes.

Se vende

una motocicleta Harley D'Avidson con sidecar, a toda prueba, al corriente de patente.

Razón: Gerona, 9, garage ciclista.

Almanques recibidos

Don Manuel Pérez Núñez, agente en esta capital de la casa productora de la «Crema Smart», nos ha obsequiado con un almanaque para el nuevo año.

Agradecidos.

Casa nueva

en alquiler, pisos magníficos con cuartos de baños interiores y exteriores, situación espléndida, con vistas al mar. Amplios almocenes bajos, precios económicos.

Razón: Garage Inglés.

Un niño lesionado

Ayer fué asistido en el Hospital provincial Manuel Hernández Haro, de cinco años de edad, con domicilio en las Cuevas de Callejón, de erosiones en ambos glóteos, de carácter leve.

Dichas lesiones se las produjo al dar una caída casual.

Se alquila

una casa cortijo en el Quemadero, paraje llamado La Fuente, técnica.

Para más informes, su dueño, Regocijos, 14. Grupo Alexis.

Tres sacos vacíos

A repueramientos de José Morales Díaz la Guardia municipal.

Francisco Escámez Morales

PLAZA DE VIVAS PÉREZ, 10

Precios especiales a revendedoras

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAJE

El magnífico vapor

«ANDRAKA-MENDI»

saldrá hoy de este puerto para CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA y BARCELONA.

Para informes, su agente en Almería:

JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria

SIDRA EL GAITERO

CHAMPAGNE

ÚNICA ELABORADA CON SU ÁCIDO CARBÓNICO

Valle, Ballina y Fernández S. A.

VILLAVICIOSA (Asturias)

En Cervantes

A las 9:30.

Cine y fin de fiesta por el

Grupo Alexi.

Riquezas almerienses

Los excelentes editoriales que «El Sol» ha dedicado a la exportación frutera de Almería habrán sido leídos con avidez en toda la comarca productora a la que afectan, y desde luego, con el mayor cuidado entre el vecindario de Berja, localidad donde escribimos las presentes líneas. De los 30 o 40 pueblos almerienses que se dedican al cultivo de la uva de embarque es dicho Municipio el más importante, alcanzando casi la cuarta parte de la producción total. Se comprende que obtenga aquí mayor radio de acción el interés por todo lo que se refiere al complejo negocio uvero.

Berja, en cuanto a ciudad, es de aspecto moderno. No obstante, se cree que fué la antigua Virgiliis de los romanos. Estos elegirían su territorio para campo admirable de operaciones agrícolas, por su extensión y apacible vega, por su clima benigno, por la abundancia de aguas que varias fuentes caudalosas afloran al pie de ingente sierra. Son sus riegos más seguros que los contingentes de los ríos. En el horizonte virginito se yergue, soberano, el pico de Mulhacén. De nieves perpetuas se nutren los manantiales que fertilizan estas tierras. Y si tales ventajas fueran solas, tal vez moradas y moradores habrían progresado al paso de una agricultura perzosa. Mas sus montañas, que dejan brotar, pródigas, la linfa purísima de aguas regeneradoras, dieron también bolsas cuantiosas de minerales valiosos. La explotación minera intensificó el desenvolvimiento del país, imponiendo transformaciones y adelantos que, de otro modo, hubieran sido menos rápidos y notables.

Pero las minas se acabaron. La existencia fuerte aquélla, alimentada durante largas décadas por raudales de plomo argentífero, languidece. Y las gentes hubieran caído en el surco humilde de su agricultura tradicional, si un pueblecito humilde, Ohanes, que quiso vivir mejor, no hubiera dado con el milagro de la uva de aguanter para el extranjero. Milagro del suelo y del clima, que no puede extenderse a muchos sitios, que se circunscribe a determinada región de la provincia y que en Berja ha prosperado especialmente, manteniendo su buen estado económico. Años afortunados vinieron, que de alegría y bienestar llenaron los hogares. No continúan ahora, sino que van tocándose, con alarma de aumento, ruinas y descalabros generales.

Los resultados de la pasada campaña de exportación, hace pocos días terminada, no han sido compensadores. ¿Causas? Múltiples son. «El Sol» las ha señalado acertadamente. Falta de vapores fruteros suficientes: imposibilidad de poder abastecer mercados interiores por la carestía de las tarifas ferroviarias; la competencia con que ha habido que luchar esta temporada, pues han acudido uvas de otras partes, que han llegado a los mercados europeos con presencia vistosa, por las condiciones más favorables de los transportes.

A pesar de no poseer las

propiedades de resistencia que han acreditado singularmente a la nuestra, defectos de organización, ausencia de un cooperativismo que abarque desde las primeras materias de cultivo y envases hasta la definitiva colocación de la mercancía.

Otra cosa hay que conseguir superiormente necesaria y primordial: la restricción de la producción. La quiebra del cultivo intensivo es el afán inmoderado de lograr cantidad exuberante de cosecha. Para ello hay que extremar la mano en riegos y abonos. Ni una cosa ni otra, y al menos, son convenientes a la conservación prolongada del fruto. Quiénes por ambición desmedida, y quiénes por querer mantener a sus familias con pequeñas porciones de tierra, fuerzan la producción ganándose en número lo que se pierde en clase.

Simple espectadores nosotros, recogemos el criterio de paraderos experimentados. Los principales ingresos de esta población datan, actualmente de las vides magníficas que cubren estos valles espléndidos. El desarrollo de la faena anual, el envío, ventas, etcétera, demandan modificaciones beneficiosas; pero en lo que respecta al cultivo, con corregir ciertos usos, no decaería la fama aseguradora de constantes utilidades.

JOSÉ MARTOS PEINADO

Berja y diciembre 1928.

(De «El Sol».)

De la provincia

Una niña herida de gravedad con un revólver

Pulpi.—En esta localidad se tuvieron noticias de que en la barriada de «Jaravía» había ocurrido un suceso en el que había resultado herida una niña de gravedad.

Practicadas las diligencias oportunas, se comprobó la veracidad de lo que en un principio se dijera, resultando que la niña de 7 años de edad, María Belmonte Asensio, hallándose en su domicilio y aprovechando un descuido de sus mayores, cogió un revólver «Smith» e ignorando el peligro que correría, le hizo funcionar produciéndose el disparo, causando la una herida en el segundo espacio intercostal izquierdo, de pronóstico grave.

Las autoridades han practicado las diligencias del caso.

Oficiales barberos y peluqueros

Para hoy viernes a las nueve y media de la noche se reunirán en junta general en la Casa del Pueblo.

Se le ruega la mayor puntualidad.—LA DIRECTIVA.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPORES ENTRADOS

Vapor español «Maura», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

VAPORES SALIDOS

Vapor «Maura», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Isabel Ramón Alvarez.

Defunciones.—José Padilla Maqueda y Carmen Grau Santa Pau.

Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Carmen Camacho González, Ricardo Valdivia Hernández, Virtudes Herrera Callejón, María Villaspesa Martínez y Ana Ruiz Barja.

Defunciones.—Aurora Pérez Cordero, María López Martínez, Enrique Sánchez Nieto y Diego Martínez Alonso.

Matrimonios.—Ninguno.

Se realiza

gran cantidad de naranjos, eucaiptos y toda clase de árboles frutales en el Jardín de Sta. Isabel. (al lado del Casino)

Espectáculos

En Cervantes

A las 9:30.

Cine y fin de fiesta por el

Grupo Alexi.

Escenas de la vida

¿LEYENDA? ¿REALIDAD?

I

La noche extendió su negro manto sobre el bullicioso Madrid. El aire, sutil y helado, entumece los miembros y los sentidos.

Madrid es una mezcla de alegría y tristeza; no es difícil encontrar en lugares solitarios a algún deserrapado que duerme acurrucado en los umbrales de un edificio, temblando de hambre y de frío... Madrid es, pues, un conjunto de opulencia, de fastuosidad, y de miseria y dolor al mismo tiempo.

Con paso indeciso y torpe camina por la calle Mayor un extraño transeúnte, deteniéndose ligeramente en las puertas y escaparates de bares y cafés, donde se exhiben, como poderosos incentivos, viandas y manjares succulentos; su mirada es lánguida y triste, pero, a veces, insistente, como aguzada por el deseo, acaso por el hambre...

Sin duda es uno de tantos desgraciados que circulan por Madrid, sin hogar y sin dinero, en busca tal vez de quiméricas aventuras... pero su presencia no extraña a nadie; el público está acostumbrado a contemplar con demasiada frecuencia a estos raros personajes, y ni acaso los mira.

La miseria no tiene simpatías; es como la lepra... todos la huyen, temerosos de su contagio...

II

Este vulgar transeúnte es un poeta... lanzado al laberinto de la vida, a la bohemia...; es un soñador que sólo tiene por capital su juventud y un legajo de papeles debajo del brazo: sus versos...

Había venido de tierras lejanas, de una apartada aldea de Andalucía; su espíritu aventurero y la ilusión innata de artista, de conquistar la gloria, le habían lanzado al abismo...

Partió de su tierra natal con muy escasos medios de fortuna; en la gran urbe no conocía a nadie, pero eso no importaba; todo lo vencería. Ante su constancia y arrojo, hasta la misma Adversidad le abriría paso... Soñaba con que encontraría también su Mecenas... o una piadosa voz que, alentadora, le dijese: ¡Levántate y anda!...

Pero, en Madrid, la fortuna le fué completamente contraria; llevaba cerca de un mes de continuo sobresalto, de lucha y de trabajo infructuosos. Imploró, gimió en vano, sin avanzar un ápice en sus aspiraciones; en todas partes fué recibido, sin con agrado, al menos con cortésia...

Pensó en los grandes escritores y maestros, en los que ya la fama acarició en su regazo y ciñó sus frentes de laureles... Visitó a varios, consiguiendo tan sólo, a pesar de su notoria insistencia, hablar con un viejo escritor que acaso en su juventud corrió la misma suerte; recibióle atentamente y, después de emitir su juicio desinteresado sobre sus producciones literarias, le recomendó encarecidamente, conoedor ya de su situación, que abandonara la Corte, tomando de nuevo a su ciudad natal.

Desesperado ante su impotencia, intentó hallar colocación en cualquier parte, que nunca se ofreció propicia, llegando a limitarse a rogar solamente el mísero sustento... ¡Inútil empeño! En Madrid es cada vez la vida más difícil; pasó el siglo XIX, de Lope de Vega, Espronceda y Zorrilla, el siglo de la bohemia, para no volver más...

¡Cuántas ilusiones y esperanzas mueren en flor, en corazones juveniles, angustiados ya por el desengaño y el fracaso!

Los tiempos de la capa, el laúd y la espada, han pasado a la leyenda...

III

Son las doce de la noche. El frío se ha acentuado más. El aire escalofriante del Guadarrama atenaza de un modo despiadado.

El poeta continúa su camino por la calle Mayor, hasta llegar a la Plaza de Oriente. Y allí ha buscado asiento para descansar... o para dormir... pues, el sueño aguijonea cruelmente sus párpados, y poco a poco, se ha ido recostando sobre un banco de piedra, bajo una estatua de granito de las que rodean la glorieta.

Habían transcurrido dos días

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez Garcia

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodriguez. BOULEVARD del PRINCIPE, 56

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de San Pedro, número 1, lo que se hace público para conocimiento de los señores y distinguida clientela que aún se traen a esta Clínica de San Pedro.

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornovi Abogado en ejercicio y Agente de negocios matriculado

Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, cartas-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases, tanto judiciales como administrativas y contencioso-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio. Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes.

Esta AGENCIA aparte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario, para tramitar rápidamente los expresados asuntos de todas las instancias.

Honorarios según tarifa. Oficinas: Belay, 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1, y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

Doctor Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias

Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.

Académico correspondiente de la Real Academia Española de Dermatología y Sifilografía y Médico por oposición del Departamento oficial de Higiene de esta capital.

Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (Serrano de la Cruz).

Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5.—Alvarez de Castro, 9.

CENTRO POLITECNICO

Calle de Arráez, núm. 10

Preparación para Bachillerato (Elemental y Universitario) y Carreras especiales por Profesores especialistas.

INTERNADO

sin comer; en la semana anterior tan sólo pudo hacer una sola comida que consistía en un miserable plato de cocido que, por unos céntimos, le servían en cualquier taberna que hallaba a su paso en los rodeos que solía hacer por la Ciudad; los dos días siguientes comió pan... después...

Y sin albergue ya, y sin dinero, vencido, roto, desesperado, pues, nadie se compadeció de su infelicidad, entregóse en brazos del Destino...

IV

La nieve caía...

A la mañana del siguiente día apareció sobre unos de los bancos de piedra de la Plaza de Oriente, frente al Palacio Real, un hombre que no daba señales de vida, bajo un manto de nieve...

JOSÉ MARÍA G. DE LA TORRE

Aviso

El gran acreditado Restorán

«La Campana»

sirve diariamente la suculenta paella Valenciana, desde las 12 hasta las 3 de la tarde, a una peseta ración, precio propaga da y a domicilio. Teléfono núm. 140.

Peluquería Española

de Antonio Alcalde

TARIFA DE PRECIOS PTAS.

Afeitado 0.45

Corte de pelo 0.60

Idem para niños 0.50

Idem de melenas 0.75

Lavado de cabeza 0.50

Los servicios a domicilio se cobran dobles.

Lociones de las meñores mar cas.

En estos precios va incluida la propina.

Teléfono 29

Especies molidas absolutamente puras Pimiento molido extra-empeño legítimo. Pífonos f. escos de Castilla. Todo garantiza do fre-co. LA ORIENTAL, Príncipe, núm. 2º.

Gervasio Losans y C.º

Fábrica de piedra artificial y cemento armado

D.º

Enf. Cal. de. Rodríguez

Ferros Al. de. XII

Casa BRAVO

En esta acreditada establecimiento se venden las mejores elpérgatas de goma a seis reales para caballeros y a cinco para señoras.

ZAPATILLAS de invierno

para señoras a siete reales y para caballeros, de calidad immejorable, a ocho reales.

GR. NADA, 81

Antonio Campay Ibañez

ESPECIALISTA EN

Enfermedades de los ojos

Director por oposición del Consultorio Oftalmológico de Pontevedra y Diputado Secretario del Ateneo Oculista de Madrid.

Plaza, 16, par.º

Consulta de 9 a 6

José

DE

Juan

SASTRE

Últimas novedades en géneros

Glorieta de San Pedro, 1

ANTONIO FORNIELES

OCULISTA

Del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid

Navarro Rodríguez

Consultar de 11 a 1

Este número ha sido visado por la cen-

CIF

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latine...

ALBINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA y PINCO

Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1929, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1929, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1929, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

De 15 años cumplidos en adelante 52750 pesetas...

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico...

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades...

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores...

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida...

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella...

CINE y MOTOCAMARA PATHE-BABY El mejor regalo para REYES

WORTHINGTON NUEVAS BOMBAS CONIFLO AZUL GRAN RENDIMIENTO...

Para café tostado "La Equitativa"

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Lomos doloridos

Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del ligamento, riñones, articulaciones, se curan con los

Lithinés del Dr Gustin

Un paquete disuelto en un litro de agua da, en el acto, la mejor agua mineral

De venta en todas partes Depósito general: Mallorca, 318, BARCELONA

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía:

Línea Almería-Melilla-Ceuta Llegada a Almería todos los lunes...

Línea Almería-Melilla-Orán Llegada a Almería todos los jueves...

Línea Barcelona-Africa-Oceania (quinzenal) Llegada a Almería los miércoles...

Línea Barcelona-Sovilla-Bilbao Llegada a Almería procedente de Barcelona...

Para todos los servicios en Almería carga y pasajeros...

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900

Capital 100 millones de pesetas

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursales del Br: Calle del Duque de Alba, 15—SUCURSALES:

Albacete, Alcañiz, Almería, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cadix, Caceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Guadix, Huesca, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monte de la Cruz, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Orense, Oseña, Osuna, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Reus, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Talavera, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Turis, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Vailado, Id, Vitoria, Zamora, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, medallas y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista

250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4

ANÚNCIASE USUO EN EL DIARIO

Hijo de Ramón A. Ramos Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga.

Grandes Almacenes Ferrera Los más importantes de toda la región andaluza

AGRICULTORES SE VENDE

ELIUR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS ESTÓMAGO e INTESTINOS

"La Mundial" Sociedad Anónima de Seguros

Folleto del DIARIO 35 JOSÉ JESÚS GARCÍA TOMAS I NOVELA

Ambos personajes daban la espalda al Mirador, cercano al Hospital de la Magdalena...

El pensamiento del huésped al intuir de esta impresión tomó otro rumbo. —¿Qué es eso?—Preguntó bruscamente a su amigo.

—Gente que huye de aquí... ¿Quién se fue? —No: si no es a ese buque de ahí enfrente...

—¿Verdad?—exclamó Con un velo inquieto y nervioso. —Vámonos de aquí: busquemos a Lola.